



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΠΙΕΤΡΟΣ ΣΠΑΝΑΚΗΣ

Βουλευτής Β3' Νοτίου Τομέα Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2021

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα

Θέμα: «Άμεση επέκταση του Δικτύου Φυσικού Αερίου στην Ηλιούπολη»

Κύριε Υπουργέ,

Το φυσικό αέριο αποτελεί την πιο οικονομική επιλογή για τον οικιακό καταναλωτή, ενώ σε σχέση με το πετρέλαιο θέρμανσης η εξοικονόμηση μπορεί να φτάσει έως και το 44%.

Πέρα από την εξοικονόμηση χρημάτων, το φυσικό αέριο είναι ένα απολύτως καθαρό και φιλικό προς το περιβάλλον καύσιμο. Δεν περιέχει μονοξείδιο του άνθρακα, δεν εκπέμπει αιθάλη και συμβάλλει σημαντικά στη μείωση του φαινομένου του θερμοκηπίου.

Στην Αττική, το υφιστάμενο δίκτυο καλύπτει 50 Δήμους της Περιφέρειας και αριθμεί περίπου 2.770 χιλιόμετρα αγωγών χαμηλής πίεσης που εξυπηρετούν οικιακές, εμπορικές και βιομηχανικές χρήσεις.

Η διείσδυση του όσον αφορά στην οικιακή χρήση, είναι σήμερα- σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Εταιρείας Διανομής Αερίου (ΕΔΑ) Αττικής- στο 39%, ενώ στόχος της ΕΔΑ Αττικής είναι να φτάσει στο 50% έως το 2024.

Η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (Ρ.Α.Ε.) με την υπ. Αριθμ. 1581/2020 - ΦΕΚ 5754/Β/28-12-2020 Απόφαση της ενέκρινε το Πρόγραμμα Ανάπτυξης 2021-2025 του Δικτύου Διανομής Αττικής.

Σύμφωνα με το παραπάνω Πρόγραμμα προβλέπεται η κατασκευή νέων δικτύων χαμηλής πίεσης για 50 Δήμους της Περιφέρειας, μήκους 560 χιλιομέτρων.

Ειδικότερα για τον Δήμο Ηλιούπολης, η επέκταση που έχει προγραμματιστεί είναι μόνο 6 χλμ. (1 χλμ. εντός του 2021 και τα υπόλοιπα 5 χλμ. το 2022).

Επειδή η εξοικονόμηση χρημάτων που προσφέρει η χρήση του φυσικού αερίου είναι μεγάλη και απαραίτητη τόσο για τα νοικοκυριά όσο και για τις επιχειρήσεις. Επειδή το φυσικό αέριο είναι το πιο φιλικό προς το περιβάλλον καύσιμο σε σύγκριση με τα υπόλοιπα συμβατικά καύσιμα.

Επειδή τα αιτήματα τόσο από οικιακούς χρήστες όσο και από επαγγελματίες συνεχώς αυξάνονται.

Επειδή είναι πολύ σημαντικό να γίνονται έργα με στόχο τη βελτίωση της αποδοτικότητας και της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Επειδή στην ΕΔΑ Αττικής υπάρχουν δεκάδες αιτήματα για σύνδεση με το φυσικό αέριο από διάφορες γειτονιές της Ηλιούπολης, όπως τα Αστυνομικά.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα στην περαιτέρω ανάπτυξη του Δικτύου Φυσικού Αερίου για τον Δήμο Ηλιούπολης, ώστε να καλυφθεί η ζήτηση και οι ανάγκες των κατοίκων και επαγγελματιών της περιοχής;

Ο ερωτών Βουλευτής

Βασίλειος-Πέτρος Ν. Σπανάκης

Πολιτικό Γραφείο

Καραγεώργη Σερβίας 7 (6ος όροφος), Τ.Κ.105 63 - Αθήνα (Σύνταγμα)

Τηλ.2104836000, Φαξ:2104836001, www.vspanakis.gr, e-mail: spanakis@parliament.gr